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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑ : «Γραμμικός συνδυασμός διανυσμάτων – συνευθειακά σημεία» 

 

Εργασία 1η:  
Στο διπλανό σχήμα να αποδείξετε ότι τα 
σημεία Α , Γ , Ε είναι συνευθειακά. 
 
 
Εργασία 2η: Αν ΜΑ 5 ΡΑ 3 ΡΜ 2 ΡΒ 4 ΓΜ       

   
, να δείξετε ότι τα σημεία Α , Β , Γ είναι  

                    συνευθειακά. 
     
Εργασία 3η: Έστω    k 2 MA 3 MB k 5 M       

  
 , να δείξετε ότι , τα σημεία  Α , Β , Γ  είναι  

                    συνευθειακά. 

Εργασία 4η: Έστω ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο και τα σημεία Ε και Ζ  τέτοια ώστε: 1ΑΕ ΑΒ
5

 
 

 και  

                    1ΑΖ ΑΓ
6

 


 ,  να δείξετε ότι τα σημεία Ε , Ζ , Δ είναι συνευθειακά. 

 

Εργασία 5η: Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και σημείο Ε της ΑΓ τέτοιο, ώστε: 3ΑΕ ΕΓ
2

 
  . Αν Δ είναι  

                    σημείο της διαμέσου ΑΜ τέτοιο, ώστε ΑΔ 3 ΔΜ 
 

 , να δείξετε ότι τα σημεία Β , Δ ,  
                    Ε  είναι συνευθειακά.  
 
Εργασία 6η: Έστω τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ u w 

  
 , ΑΓ 5 u 9 w   
  

 και σημείο Ρ του επιπέδου   
                    με ΑΡ 2 u 3 w   

  
,  όπου u w

 
 .  Να δείξετε ότι το σημείο Ρ είναι σημείο της ΒΓ. 

 
Εργασία 7η: Έστω ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο και τα σημεία Ε και Ζ  της διαγωνίου ΑΓ τέτοια ώστε: 
                    4ΑΕ=4ΖΓ=ΑΓ. α) Να εκφράσετε τα διανύσματα ΔΕ


 και ΔΖ


 ως συνάρτηση των            

                    ΑΒ α
 

 και ΑΔ β
 

. β) Να δείξετε ότι το ΕΒΖΔ είναι παραλληλόγραμμο. 
 
Εργασία 8η: Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και ΒΔ διάμεσός του. Αν Ε το μέσο της ΒΔ και Ζ το σημείο  
                    τομής της ΑΕ με τη ΒΓ, να δείξετε ότι: ΒΓ 3 ΒΖ 

 
. 

 
Εργασία 9η: Στη διαγώνιο ΒΔ παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ παίρνουμε σημείο Ε τέτοιο, ώστε:   
                   ΒΕ 4 ΕΔ 


. Αν η ΓΕ τέμνει την ΑΔ  στο Ζ, να δείξετε ότι: 4ΖΔ ΑΔ

 
   .    

 
Εργασία 10η: Δίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ  και έστω Δ το μέσο της ΑΒ . Πάνω στη ΒΓ παίρνουμε σημείο  

                      Ε τέτοιο , ώστε 3  
 

 και πάνω στην ΑΓ σημείο Ζ τέτοιο , ώστε : 3
5

  
 

 .  

                         Να δείξετε ότι :  4 Z    
 

               


